Vypočítej:

1. Vzdálenost z Prahy do Olomouce je přibližně 250 km. V 6.00 vyjel z Prahy do Olomouce rychlík rychlostí 85 km/h. Ve stejném okamžiku mu vyjel naproti z Olomouce osobní vlak rychlostí 65 km/h. za jak dlouho se vlaky setkají?

2. Dvě letadla startující současně z letišť A a B letí navzájem proti sobě a setkají se za 20 minut. Vzdálenost letišť je 220 km a průměrná rychlost letadla letícího z letiště A je o 60 km/h větší než průměrná rychlost druhého letadla. Vypočítej průměrné rychlosti obou letadel.

3. Vzdálenost míst A a B je 132 km. V 9.00 vyjel z místa A cyklista průměrnou rychlostí 24 km/h, v 10.00 h mu vyjel naproti druhý cyklista průměrnou rychlostí 30 km/h. Za jak dlouho a jak daleko od místa A se oba setkají?

4. Neznámá t je čas v hodinách.

Z rovnice vypočítej neznámou a výsledek uveď v hodinách a minutách.
a) 20t = 50

b) 5t = 28

c) 12t = 19

d) 30t = 134

e) 18t = 69

f) 21t = 51

5. Vzdálenost z Prahy do Brna je 200 km. Z Prahy vyjelo osobní auto průměrnou rychlostí 70 km/h. Současně vyjelo naproti z Brna osobní auto pohybující se průměrnou rychlostí 80 km/h. Za jak dlouho a jak daleko od Prahy se obě vozidla potkají?

6. Místa A a B jsou vzdálena 20 km. Z místa A vyšel chodec průměrnou rychlostí 4 km/h. O 45 minut později vyjel proti němu z místa B cyklista průměrnou rychlostí 16 km/h. Jak daleko od místa A se setkají?

7. Mezi dvěma letišti vzdálenými 1720 km létají pravidelné spoje. Z prvního letiště vylétá letadlo v 6,30 hodin průměrnou rychlostí o 60 km/h větší než letadlo statující také v 6.30 hodin z druhého letiště. Letadla se míjejí vždy v 8.30 hodin. Jak daleko od prvního letiště?

8. Vzdálenost z Prahy do Příbrami je 60 km. Z obou měst vyjela současně proti sobě nákladní auta. Auto z Prahy jelo průměrnou rychlostí o 6 km/h větší než auto z Příbrami, a tak v okamžiku setkání ujelo o 4 km více. Určete průměrnou rychlost jednotlivých aut a dobu, kdy se setkala.
